

2025年5月21日 星期三

乙巳年四月廿四

总第0774期

崇阳新闻网: <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



## 加快建成全国美丽乡村典范县

## 全县领导干部警示教育大会要求

## 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

本报讯 全媒体记者田明、通讯员陈洋洋报道:5月14日,2025年全县领导干部警示教育大会召开,县委书记、二级巡视员郑俊华出席会议并讲授纪律党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,认真落实二十届中央纪委四次全会及省市纪委监委、省市领导干部警示教育大会精神,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署要求,开展警示教育。县委副书记、县长徐望主持会议,县人大常委会主任石峰出席会议。郑俊华指出,要强化认识,提高站位,深刻领悟开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义。要进

一步巩固拓展主题教育成果和党纪学习教育成果,教育引导全体党员干部,从新时代以来党的作风建设取得的历史性开创性的成就中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,持续推动全面从严治党向纵深发展,不断增强党的创造力、凝聚力和战斗力。

郑俊华强调,要以案为鉴,警钟长鸣,深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的时代要求。要扎实开展学习教育,切实增强党员干部纪律意识和责任感,树立正确的政绩观,使全县干部能够将精力集中在推进中国式现代化崇阳建设上。要主动学习对标,结合崇阳实际,抓好中央八项规定精神的贯彻落实,确保中央八项规定精神在崇阳落地生根。

现代化崇阳篇章提供坚强保障。

县委副书记、县人大常委会、县政府、县政协领导,其他在职县级干部;县直各单位(含垂管单位)党政主要负责同志、纪委书记或分管纪检工作的同志;各乡镇党委书记、乡镇长、纪委书记;县纪委监委、县人民法院、县人民检察院班子成员,县委巡察组组长,县纪委监委派出机构、机关室(部)主要负责同志;新提拔县管干部、年轻干部以及重点领域重要岗位干部;县委党的建设工作领导小组成员,县委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班负责同志参加会议。

与会同志集体观看了警示教育片《啃噬》《戒尺》。

## 崇阳106国道改扩建工程施工正酣

本报讯 全媒体记者胡昊宇报道:5月13日,记者在崇阳106国道改扩建工程施工现场看到,摊铺机、压路机、自卸车轰鸣作响,来回穿梭,该工程已经从道路基础建设转入路面施工,正式进入水稳层铺设阶段。

在106国道崇阳县石城至肖岭改扩建工程五星桥至铁柱港路段,前方

大型摊铺机把混凝土搅拌后,平铺在路面上,后面多台压路机来回碾压夯实。尽管天气炎热,县交投集团通远建设有限公司施工人员仍坚守一线,水稳层摊铺有序推进。

106国道崇阳县石城至肖岭改扩建工程五星桥至铁柱港工区负责人刘红雨说:“5月12日开始铺设,当天铺

设了300多米,铺了两层,计划4天左右完成铺设。”作为崇阳县“十四五”交通重点工程,该项目总投资8.94亿元,全长19.25公里,按一级公路标准建设,设计时速60公里,采用双向四车道布局,路基宽21.5米,沥青混凝土路面宽18米,施工内容涵盖路基土石方工

程、路面结构层铺设及沥青混凝土摊铺等关键工序,全线贯通后将成为连接石城镇、沙坪镇、肖岭乡的重要干线,建设期限为2025—2028年。建成后将有效缓解现有国道通行压力,大幅提升地区交通能力,缩短沿线乡镇时空距离,促进农旅资源开发与产业协同发展。

惠及2.3万人

## 铜钟自来水厂管网延伸工程快速推进

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员黄雨薇报道:连日来,崇阳县铜钟乡抢抓晴好天气,加速推进自来水厂管网延伸工程建设,全面提升农村自来水供水能力,筑牢群众安全饮水防线。

5月15日,记者在铜钟乡独石村施工现场看到,管道铺设作业紧张有序,挖掘机的轰鸣声与工人忙碌的身影交织成激昂的建设乐章。“我们采用两班倒的作业模式,上足人力和设备,在保证工程安全和质量的前提下,全

力加快施工进度。目前,正在进行主管道铺设,后续将新建2座自来水加压泵站及配套设施。”项目负责人吴宏军向记者介绍。

据了解,此次管网延伸工程主要涵盖铜钟乡集镇周边区域,包括铜钟村、独石村等5个村湾以及铜钟乡集镇和产业园区,精准覆盖5684户,约23000人。工程规划新建进村入户管道14.41万米,新建2座自来水加压泵站,将有效解决地势较高区域的供水

压力问题,确保家家户户都能用上稳定、优质的自来水。

“我们建立了严格的质量监管体系,施工过程中,每一道焊接工序都有专业质检员全程监督。”项目负责人吴宏军介绍,为确保工程进度,项目部制定了详细的施工计划,将任务细化到每一天,确保今年12月底前完成项目建设任务。

据了解,工程竣工后,铜钟乡自来水厂日供水量可达2000吨,不仅能充

分满足居民日常生活用水需求,还将为产业园区的发展注入“源头活水”,优质稳定的供水也将助力乡村旅游、特色农业等产业发展。

从保障群众喝上“放心水”,到激活区域发展“一池春水”。崇阳县铜钟乡党委、政府成立专项工作小组,积极协调解决施工过程中的用地、资金等难题,严格把控工程质量,确保项目早日建成投用,切实提升居民的获得感和幸福感。

## 一招一式展风采

5月17日,2025年崇阳县健身气功站点功法交流展演活动在崇阳职校举行,吸引众多健身气功爱好者齐聚一堂,展示传统养生文化魅力。

活动现场,太极扇、太极拳、太极剑等节目轮番上阵,悠扬舒缓的音乐声中,选手们身着色织功服,动作整齐划一,一招一式刚柔并济,将健身气功的神韵展现得淋漓尽致。从气息绵长的调息,到行云流水的肢体动作,再到凝神聚气的心境状态,无不彰显出传统养生文化的深厚底蕴。

全媒体记者 夏飞洋 摄



## 崇阳22万余亩油菜喜获丰收

本报讯 全媒体记者邹辉、沈庭萱、孙诗伟、通讯员魏隽良报道:三月菜花香,五月菜籽香。连日来,崇阳县22万余亩油菜陆续进入成熟期,曾经的金色花海摇身一变,化作充满希望的丰收田野。在田间地头,种粮大户们趁着晴好天气,忙着收割油菜。农机的轰鸣声与农人的欢笑声交织在一起,绘就了一幅“油”香四溢的富民画卷。

5月13日,在位于石城镇的崇阳县盛华种养合作社1200亩的油菜种植基地,沉甸甸的菜籽压弯了枝头。5台履带式收割机在田间来回穿梭,专业农机手熟练精准地操控机械,一株株饱满的油菜植株被快速卷入机腹。随着机器的运转,脱壳后的乌黑菜籽如

瀑布般倾泻而出,满载收获的运粮车穿梭往返,将颗颗油菜籽送往晒场。

“我们盛华种养合作社流转土地1800亩,种植了1200多亩油菜,预估每亩可采200多斤油菜籽,一共可采30多万千斤油菜籽,预计能打10多万千斤油,产值有100万元左右,今年又是一个丰收年。”看着眼前的丰收景象,崇阳县盛华种养合作社负责人徐盛华笑得合不拢嘴。

现代农机让传统农事焕发新活力,农业机械化已成为“田间神兵”,为丰收按下“加速键”。今年崇阳县油菜种植面积22.35万亩,科学的密植技术、精准的肥水管理,再加上全程机械化作业,让油菜种植效益得到大幅提升。

能力突破200亩,效率实现十倍跃升,预计15天可以收割完。

华陂畈农业合作社负责人汪帝说:“目前我们4台农机设备同时收割,收割完成后,油菜籽会进行烘干、榨油等加工程度,再进行售卖。”

近年来,崇阳县创新推行“油菜+”发展模式,将冬季闲置的农田变成金色花海,吸引大批游客前来观赏;到了春夏季节,再进行水稻轮作,保障粮食安全。通过政府引导、资源整合,逐步形成了“春赏花、夏收籽、秋收稻、冬藏粮”的立体农业发展格局。农旅融合战略下,油菜种植既扮靓了乡村颜值,又充实了农民钱袋,走出了一条生产发展与生态保护双赢的乡村振兴之路。



## 新闻集锦

○ 5月14日,市政协副主席黄文带领调研组到崇阳开展“发挥特色资源优势,加快幕阜山片区绿色发展,助推武汉都市圈绿色发展重要增长极成效见效”专题调研。县政协主席张正韶、副县长曾岳林、县政协副主席孙文甫参加调研。

○ 5月13日,县委书记、二级巡视员郑俊华,县委副书记、县长徐望带队到城区调研陆水水质提升工作,强调坚持生态优先、绿色发展,统筹推进水资源、水环境、水生态治理,持之以恒开展水质提升工作,使陆水水质持续改善,提升全县生态文明建设水平。县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科参加调研。

## 咸宁市“助学·筑梦·铸人”演讲决赛

## 在崇阳职校燃情开讲

本报讯 全媒体记者赵浩、通讯员庞书聘、陈国清报道:5月13日,咸宁市2025年“助学·筑梦·铸人”演讲比赛决赛在崇阳县职业技术学校举行。本次活动通过比赛大力宣传国家资助政策,推进资助育人工作,鼓励受助学生怀揣感恩之心,树立远大志向,发奋学习,立志成才。

本次比赛分为中职组和高中组,来自各县市区的14名选手参加比赛。比赛中,选手们用真挚的情感、朴实的语言,深情讲述与资助同行、追逐梦想的

故事,生动诠释了“助学·筑梦·铸人”的深刻内涵。选手们的演讲激情澎湃、感人肺腑,充分体现了国家资助政策在学生成长道路上发挥的巨大力量。

经过激烈角逐,评选出各组别的一、二、三等奖。崇阳一中雷诗玲与通山职教中心张智恒分别夺得高中组、中职组一等奖;赤壁车埠高中熊小妍、咸宁横沟高中黄小叶与崇阳职校王好、咸宁理工职校崔紫轩分别荣获高中组、中职组二等奖;通山一中李宇煊等8位同学获得三等奖。

## 禁渔在行动

## 崇阳全力守护水域生态安全

本报讯 全媒体记者夏飞洋、通讯员陈琳报道:日前,崇阳县农业综合执法大队联合县交通运输综合执法大队海事中队对青山水库、陆水水库崇阳水域等重点水域和重点点位开展联合执法检查,持续巩固禁渔成果,守护水域生态安全。

青山水库,波光粼粼。执法艇上,执法人员专注观察着四周情况,细致展开巡逻工作。遇到未穿救生衣的村民,第一时间向村民发放救生衣,劝导村民在水上活动时务必规范穿戴救生衣,提高群众的安全防范意识。

联合执法检查中,执法人员对重点水域内违规放网、设置地笼、违规钓鱼以及使用禁用渔具等行为进行地毯式排查,一旦发现违规行为,执法人员当场依法

处理,及时清理并销毁水中的违规网具,从源头上遏制非法捕捞行为,保护水域生态资源。同时,执法人员对影响船舶安全航行的被投诉船舶依法予以扣留,全面规范水域秩序。

“崇阳县每年3月1日到6月30日是禁渔期,青山水库、陆水水库崇阳流域像这种下网垂钓都是明令禁止的。”崇阳县农业综合执法大队渔政农机中队负责人龚禹说。

据了解,禁渔期是鱼类繁衍、休养生息的时间,严禁任何非法捕捞行为。此次联合执法行动共出动12名工作人员、2艘执法艇,收缴非法捕捞网具200多米,劝退垂钓4人,整改1起安全隐患,确保禁渔秩序总体平稳,全力筑牢崇阳重点水域生态安全屏障。

## 崇阳开展“5·20世界计量日”系列活动

## 让计量知识走进生活

本报讯 全媒体记者赵浩报道:第26个“5·20世界计量日”,崇阳县紧扣“计量顺时代之需,应民生之盼”这一主题,通过创新互动体验与多元宣传形式,展示计量服务民生工作成果,让计量知识真正走进群众生活,维护消费者合法权益。

5月19日,在金泰广场,参与活动的群众络绎不绝。在“手机变码”趣味检测区,工作人员引导市民将手机放在电子秤上比对数值,并加贴克重标签,指导市民在购物时如何正确使用“手机砝码”,从而初步判断商家使用的电子计价秤是否准确。同时,工作人员通过发放计

量知识宣传手册,向群众科普电子计价秤作弊技巧、民用“三表”计量原理等实用知识。

在民用“三表”公用企业展区,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向市民宣传有关计量知识,并收集人民群众对于电气计量和收费的意见、建议。

崇阳县市场监管局工作人员洪怡芳说:“我们希望通过这一系列活动,让群众能够加放心油、买放心菜、戴放心镜、用放心医、用放心水电气,让计量能够更进一步走进群众生活,让大家感受到计量在保障民生、服务发展中的重要作用。”

## 崇阳一条野生大鲵重归自然

本报讯 全媒体记者邹辉报道:近日,一条在河边“搁浅”的国家二级保护动物野生大鲵,在崇阳县农业农村局执法大队的帮助下,重返自然家园。

当日上午,崇阳县农业农村局执法大队接到天城镇史家渡村群众来电,称在河边发现一只疑似“搁浅”的神秘动物。执法人员迅速赶赴现场,经鉴定确认为大鲵,俗称“娃娃鱼”。

县农业农村局执法大队渔政中队负责人龚禹说:“这只野生大鲵体重5斤,体长72公分,头宽12公分。经过工作人员检查,浑身无外伤,精力旺盛,符合

放生条件。”考虑到大鲵对生存水质要求极高,经多方考量,最终选定一处生态优良的山沟作为放生点,让其回归适宜的栖息环境。

据了解,大鲵是地球上现存最珍贵的两栖动物之一,在地球上已生存超过3亿年,素有“活化石”之称,对维护生态平衡、研究生物进化具有重要意义,因此被列为国家二级保护动物。

近年来,崇阳县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续推进生态环境保护工作,生态环境质量显著提升,为众多野生动物营造了良好的栖息环境。